

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Манейского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Манейского окрсвета депутатов трудящихся

№ 64 (2475)

Суббота, 20 марта 1943 года.

Цена 20 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генерал-полковнику авиации Новикову А. А. военного звания маршала авиации

Генерал-полковнику авиации Новикову Александру Александровичу присвоить военное звание маршала авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 17 марта 1943 года.

Под руководством товарища Сталина — вперед, к победе!

Вчера был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу военного звания Маршала Советского Союза. Вся страна наша, от края до края, весь советский народ встретил этот Указ с огромной радостью и воодушевлением.

Имя товарища Сталина—символ великих побед советского народа. Любимое имя товарища Сталина вдохновляет советский народ на борьбу за нашу великую Родину.

Вся жизнь товарища Сталина посвящена борьбе за счастье и благо народа. Визажный соратник и друг Ленина, великий продолжатель его дела, организатор большевистской партии, советского государства, Красной Армии, товарищ Сталин руководил вооруженной борьбой на всех решающих этапах гражданской войны против белогвардейцев и иностранных интервентов.

Уже в те годы, когда молодая Советская республика отбивала яростные атаки вооруженных до зубов вражеских полчищ, наша партия, Ленин направляли товарища Сталина на самые опасные участки фронта, туда, где наиболее бешено и остервенело рвался враг вперед, к жизненным центрам страны. И советские войска наносили врагу могучие, сокрушающие удары. Полководческий гений товарища Сталина вел тогда и ведет теперь Красную Армию к победам.

Товарищ Сталин—вдохновитель трех пятилеток, превративших нашу страну в великую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Великие преобразования сталинских пятилеток создали могучую основу военной мощи нашей родины и спасли ее в момент грозной опасности. Товарищ Сталин любовно растил и пестовал Красную Армию, неустанно заботился о ее оснащении первоклассной боевой техникой, он создал и вырастил замечательные кадры командиров и политработников Красной Армии. Эти военные работники сталинской школы вооружены всесторонне разработанной товарищем Сталиным современной передовой военной наукой.

Советское правительство, учитывая величайшие заслуги товарища Сталина в деле построения Советского государства, отметило день шестидесятилетия товарища Сталина присвоением ему звания Героя Социалистического Труда. Теперь советский народ отметил величайшие военные заслуги товарища

Сталина, присвоив ему звание Маршала Советского Союза.

Советский народ беспредельно предан своему вождю—товарищу Сталину и готов идти под его водительством до конца в борьбе за правое дело. Советский народ выражает свою несокрушимую уверенность в том, что под знаменем Ленина, под мудрым водительством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища И. В. Сталина будет завоевана полная победа над ненавистным врагом, посягнувшим на честь, свободу и жизнь нашей любимой Родины.

В отечественной войне против гитлеровской Германии наша родина с честью выдержала величайшие испытания. Красная Армия уже более двадцати месяцев одна—ввиду отсутствия второго фронта в Европе—выдерживает всю тяжесть борьбы с полчищами Гитлера и его сообщников, на которых работает почти вся военная промышленность Европейского континента. Ни одна другая страна, ни одна другая армия в мире не могли бы выдержать таких испытаний! Только советский строй, выкованный гением Ленина и Сталина, разбудивший неисчислимые родники народной силы и энергии, смог устоять перед бешеным натиском озверелого врага и нанести ему тяжелые поражения.

Красная Армия, под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, привела к крушению все планы и расчеты гитлеровского командования. В величайших сражениях она покрыла неуязвимой славой свои боевые знамена и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Наступил решающий момент отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков.

Победоносное наступление Красной Армии, начатое по приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина 19 ноября 1942 года, успешно продолжается. После классического окружения и разгрома огромной германской армии под Сталинградом немцы изгнаны из пределов Кавказа, Красной Армией освобождены Ростов на Дону, Ворошиловград, Воронеж, Великие Луки, Харьков, Курск. Прорвана многомесячная блокада Ленинграда. Ликвидирована созданная немцами «Демьянская крепость», немцы выброшены из Ржева и Гжатска.

Враг рассчитывает удержаться захваченные советские земли. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, гитлеровцы перебрасывают на советский фронт резервы из Франции,

Голландии и других оккупированных стран. Враг лхорадочно проводит «тотальную мобилизацию», рассчитывая создать новые армии, взять реванш за поражение, спасти кровавую гитлеровскую шайку от грозно и неотступно приближающегося возмездия.

Но врагу не удается осуществить свои коварные замыслы. Руководство Красной Армией находится в твердых руках гениального полководца товарища Сталина. Инициатива военных действий вырвана Красной Армией из рук врага. Ломая сопротивление немцев, Красная Армия неуклонно продвигается вперед, окружает и истребляет гитлеровские войска, с каждым днем увеличивая количество уничтоженных и пленных немецких солдат и офицеров, уничтоженной и захваченной Красной Армией вражеской военной техники.

Красная Армия с честью выполняет и выполнит до конца приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина: «Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие». Красная Армия будет громить врага, пока не добьется окончательной победы над гитлеровскими разбойниками.

Для этой победы у нас есть все условия. Нерушима и крепка советская власть, нерушим и могуч советский строй. Великую силу составляет союз рабочих, крестьян и советской трудовой интеллигенции. В совместной борьбе с врагами нашей родины скреплена дружба народов страны Советов. У нас есть закаленное в огне величайших битв, выдержавшее самые суровые и грозные испытания, мудрое и прозорливое сталинское руководство! Имя товарища Сталина—наше боевое знамя, наш символ победы. С этим именем советские люди в годы мирного труда создали новые фабрики и заводы, умножили богатства нашей родины, создали новые культурные ценности. С этим именем в грозную годину войны советские люди совершают подвиги невиданного героизма.

С каждым днем растет помощь советским воинам, идущим со всех концов нашей родины. Растет неуклонно производство оружия и боеприпасов, нужных для разгрома врага. Невиданное в истории патристическое движение по сбору

(Окончание см. на 2 стр.)

Москва, Кремль Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Стремясь всеми силами помочь Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага и в очищении советской земли от фашистских варваров, рыбаки, рыбацки, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Омского государственного рыбопромышленного треста с радостью внесли из своих трудовых сбережений на строительство танков, самолетов наличными 1 миллион 120 тысяч рублей, облигациями займов 81500 рублей, рыбы 9810 пудов.

Ваш сердечный привет и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам Омской области вызвали у рыбаков нашего треста новую волну трудового энтузиазма и политического подъема. По инициативе команд флота треста начался сбор средств на строительство подводной лодки «Рыбник Сибири», на которую уже собрано наличными дополнительно к ранее внесенной сумме 210000 рублей. Сбор средств продолжается. Рыбаки нашего треста вызвали принять участие в строительстве подводной лодки всех рыбаков Сибири. Вызов принят. Просим дать указание Госбанку открыть специальный счет строительства подводной лодки «Рыбник Сибири». Пусть грозное боевое вооружение, построенное на трудовые сбережения сибирских рыбаков, беспощадно громит фашистских пиратов до полного их уничтожения.

Рыбаки и рыбацки, рабочие, служащие и инженерно-технические работники заверяют Вас, Иосиф Виссарионович, что отдадут все силы к тому, чтобы досрочно выполнить государственный план рыбодобычи и оказать еще большую помощь Красной Армии в разгроме врага.

Желаем Вам, наш любимый вождь и полководец Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни и здоровья на благо нашей Родины.

Управляющий рыбтрестом БОГАНОВ.

Секретарь парторганизации ОКУЛОВ.

Председатель месткома КУЛИКОВА.

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫЙ ТРЕСТ УПРАВЛЯЮЩЕМУ РЫБТРЕСТОМ ТОВАРИЩУ БОГАНОВУ СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВАРИЩУ ОКУЛОВУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ МЕСТКОМА ТОВАРИЩУ КУЛИКОВОЙ

Прошу передать рыбакам, рыбацкам, рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам Омского государственного рыбопромышленного треста, собравшим 1 миллион 120 тысяч рублей и 81500 рублей облигациями госзаймов на строительство танков и самолетов, 210 тысяч рублей на строительство подводной лодки «Рыбник Сибири» и сдавшим для Красной Армии 9810 пудов рыбы,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

Указание об открытии счета в Госбанке дано.

И. СТАЛИН.

В фонд здоровья Красной Армии

Члены Фроловского колхоза имени Ленина (Самаровский район) на своем собрании обсудили обращение трудящихся Горьковского района о создании народного фонда Красной Армии по молоку. Они решили досрочно выполнить обязательство по сдаче молока маслоспреду и от общественного стада скота передать 3500 литров в фонд здоровья Красной Армии. Решено сдать 500 литров молока в фонд Красной Армии от коров личного пользования.

Обсудив обращение трудящихся Горьковского района, реповские колхозники решили от коров молочно-товарной фермы передать в фонд Красной Армии 2000 литров молока—более 100 лит, ов на каждую фуражную корову. Создана комиссия из 5 человек, которая будет развертывать работу по сдаче молока в фонд здоровья Красной Армии колхозниками, рабочими и служащими, имеющими коров. Многие трудящиеся изъявили желание внести по 50—70 литров молока.

Рассохин.

* * *

Колхозники Больше-Атлымского колхоза имени Сталина (Микояновский район) решили передать молока в фонд здоровья Красной Армии от коров своей МТФ 3300 литров, по 200 литров от каждой фуражной коровы. От коров личного пользования больше-атлымские колхозники сдают в фонд Красной Армии 1400 литров молока.

Под руководством товарища Сталина вперед, к победе!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

средств на вооружение Красной Армии не только не ослабевает, но охватывает все новые и новые слои трудящихся. Вся страна готовится провести с разцово-весеннюю посевную кампанию этого года, преодолев все трудности. Ширится движение за оказание всемерной помощи освобожденным от гитлеровских захватчиков районам. Завод за заводом берут на себя дополнительные обязательства создать особый фонд Глав-

го Командования Красной Армии.

Народ знает, что победа сама не приходит, что ее надо завоевать. Предстоит еще упорные и серьезные бои, прежде чем будет очищена наша земля от гитлеровской чумы, прежде чем будут выполнены задачи, поставленные перед Красной Армией. Но великий советский народ, ведущий освободительную войну, уверенно идет вперед. Народ и его Красная Армия глубоко верят в свои силы, убеждены в своей правоте, в своей победе.

Красная Армия на Указ Верховного Совета о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза ответит новыми победами над ненавистным врагом.

Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР, Маршал Советского Союза товарищ Сталин ведет советский народ к полной победе над немецкими захватчиками!

(Передовая „Правды“ за 8 марта 1943 г.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 МАРТА

В течение 17 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* 16 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 22 артиллерийских и минометных батарей, взорван склад противника с боеприпасами.

* Войска Западного фронта, отбивая контратаки пехоты и танков противника, развивали наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Части Н-ского соединения в боях за один крупный населенный пункт уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 10 орудий, 60 пулеметов и 60 автомашин с разным военным имуществом. На другом участке наши части сломали сопротивление гитлеровцев на рубеже Днепра, переправились через реку и овладели рядом опорных пунктов.

* В районе Чугуев наши войска, в результате ожесточенных боев, отбросили немцев и заняли выгодные позиции. Противник 6 раз переходил в контратаки, но не добился никакого успеха. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 19 немецких танков, уничтожено 90 автомашин, 4 орудия и до двух батальонов пехоты противника.

* Западнее Севска Н-ская кавалерийская часть отражала атаки крупных сил немецкой пехоты и танков. Противник понес тяжелые потери, оставив на поле боя десятки разбитых и сожженных танков и автомашин. На другом участке наши разведывательные отряды истребили до 200 гитлеровцев и захватили трофеи.

* Южнее озера Ильмень наши войска продолжали наступательные бои. Советские подразделения переправились через водный рубеж и заняли 10 сильно укрепленных населенных пунктов. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части захватили 4 немецких танка, 5 орудий и склад боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 24 немецких самолета.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушений разбиты два паровоза, 8 цистерн с горючим, 13

вагонов с боеприпасами и 2 военных вагона. Движение поездов на этом участке железной дороги полностью прекращено.

* Пленный командир 1 роты 177 немецкого полка лейтенант Курт Пендель рассказал: «В прошлом году Гитлер поставил перед немецкой армией задачу захватить Волгу и Кавказ. Однако русские сорвали планы немецкого командования. После поражения немецких войск под Сталинградом в германской военной машине образовался надлом. Призрак окруженной и уничтоженной армии Паулюса преследует немецких солдат и офицеров. Многим на каждом шагу теперь мерещится окружение».

* Отступая под ударами Красной Армии, немцы разрушают и сжигают города и села, отбирают у населения последние остатки продовольствия, одежду и наиболее ценные вещи, а жителей насильно угоняют в Германию. В деревне Потапово Смоленской области гитлеровцы дочиста ограбили колхозников, а всех крестьян под конвоем увели в тыл. В деревне Песочная той же области немцы приказали всем жителям явиться к определенному часу на сборный пункт для отправки в Германию. Чтобы избежать фашистского плена, крестьяне попрятались в землянках. Гитлеровские звери облили бензином двери землянок и подожгли их. В огне погибло 130 жителей, в том числе много женщин и детей.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАРТА

В течение 18 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В Бярэнцовом море нашими кораблями потоплен транспорт противника водоизмещением в 6000 тонн.

* 17 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон противника.

* На западном фронте наши войска вели наступательные бои, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Издешково. Противник оказывает упорное огневое сопротивление и на отдельных участках переходит в контратаки. Южнее Игорьевская немец-

кая пехотная дивизия, при поддержке 15—20 танков и нескольких артиллерийских и минометных батарей, пыталась задержать наступление советских войск. В результате ожесточенных боев наши части сломали сопротивление гитлеровцев. Противник понес большие потери в людях и технике.

* Южнее города Белого наши войска развивали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Советские танкисты и мотопехота обошли опорный пункт противника и, после короткого боя, уничтожили немецкий гарнизон, отказавшийся сложить оружие. Взяты трофеи, в числе которых 2 танка, 6 противотанковых орудий, 9 минометов и склад с боеприпасами. На другом участке наши разведчики, действующие в тылу противника, разгромили автоколонну гитлеровцев. Уничтожено более 20 немецких автомашин с боеприпасами и 2 самоходных орудия.

* В районе Чугуева наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы, не считаясь с потерями, непрерывно контратакуют наши части, пытаются вернуть утерянные ими позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с тяжелыми для них потерями. На другом участке наши подразделения подбили 6 немецких танков и истребили роту автоматчиков противника.

* Партизанский отряд имени 25-летия Советской Украины, действующий в Житомирской области, в начале марта месяца атаковал немецкий карательный отряд. Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя до 60 трупов. Другой отряд житомирских партизан взорвал железнодорожный мост в то время, когда к нему подходил железнодорожный эшелон противника. В результате взрыва пущены под откос паровоз и 8 вагонов с боеприпасами.

* Советский пароход под командованием капитана тов. Хирласова был атакован в Бярэнцовом море четырьмя вражескими бомбардировщиками. Самолеты с небольшой высоты сбросили 12 бомб и обстреляли пароход из пулеметов. Благодаря умелому маневрированию ни одна из этих бомб не попала в цель. Команда парохода самоотверженно отражала атаки противника и сбила 1 немецкий самолет. Другой самолет противника был поврежден. Пароход благополучно прибыл в советский порт и доставил ценный груз к месту назначения.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ НАШЕГО ОКРУГА

В колхозах Назымского совета

Назымский национальный совет, где председателем тов. Спасенников, к 17 марта квартальный план по добыче рыбы выполнен на 103 процента. Передовые места завоевали рыболовецкие артели, расположенные по Назыму. Вершинский колхоз «Третья пятилетка» (председатель тов. Моныхов) дал 340 процентов квартального плана Сынваровский колхоз им. Молотова (председатель тов. Харанзеев) выполнил трехмесячный план на 310 процентов. На 165 процентов перевыполнил программу добычи рыбы Кышиковский колхоз им. Ленина (председатель тов. Кугаевский).

Значительно больше квартального задания дали рыбы стране колхозы Итъяховский, Чучелинский, Больше Варовский.

Не справились с заданием по вылову рыбы Тренькинская рыбартель им. Кирова и Пашкинский колхоз им. Смядовича. Первая выполнила план на 44, второй — на 34 процента. Председатели Аксенов и Черкашин плохо руководят работой рыбаков. Не налажена разведка живучих мест зимовки рыбы.

Отстающим колхозам надо усилить лов. Решающие дни марта использовать для наибольшего вылова рыбы Г. Егоров.

ПОСЛЕ ИЗУЧЕНИЯ ПРИКАЗА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

МАЛЫЙ АТЛЫМ (по телеграфу). На Лорбинском лесопункте проведен политдень по изучению приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1943 года. Рабочие и работницы лесопункта в ответ на приказ вождя решили усилить свою помощь

фронту. Они приняли вызов карымкарцев на социалистическое соревнование за достижение производственных успехов. Коллектив лесопункта отчислил трехдневный заработок на постройку самолета «Омский лесоруб».

Митрина.

План самовылова перевыполнен

Реполовское сельпо в этом году активно разворачивает самовылов рыбы. Квартальное задание по рыбодобыче промысел сельпо выполнил еще к 15 марта. Высокой производительности труда достиг ловец М. Бухаров, добывший более 8 центнеров рыбы.

К. Корепанов.

С ПОДГОТОВКОЙ К ПУТИНЕ НЕ ТОРОПЯТСЯ

На Локосовском рыбозаводе, где директором т. Дьяков, крайне медленно разворачивается подготовка к путине. Затягивается посадка орудий лова — неводов и сетей, не ремонтируются старые ловушки. Местные возможности по изготовлению обуви не используются. Дирекция завода с подготовкой к путине не торопится.

Пуртов.

Передовые люди животноводства

Работница животноводческой бригады Елизаровского колхоза имени Сталина тов. Еремеева Т. И., работая овчаркой, сумела от 14 маток получить 24 ягтенка, сохранив полностью весь приплод У тов. Еремеевой на овчарке образцовый порядок, чистота. Все свины высокой упитанности.

В колхозе «Искра» М.В. Чикунова исполняет обязанности

телятницы, свиноводки и овчарки. Весь приплод поросят, ягнят и телят сохранен и имеет упитанность выше средней.

В колхозе «Северный пахарь» овчарка К. Басова и свиноводка Шалакина значительно перевыполнили план по приросту молодняка и увеличению его веса.

П. Спасенникова.

Зоотехник Елизаровского зоопункта.

В Сухоруково все еще молотят

Прошла уже половина марта. Не за горами весна. А в Сухоруковском колхозе «Путь к социализму» не обмолочено хлеба с площади около 40 гектаров. Такая затяжка молотбы неслучайна. Молотильщики выходя на работу в 10—11 часов утра, а в 4—5 часов дня уже возвращаются с тока.

Нельзя допускать, чтобы молотба в Сухоруковском колхозе затянулась надолго. Приближается весенний сев и путина, к которым колхоз обязан своевременно подготовиться. Молотбу надо ускорить.

А. Башмакова.

Зам. отв. редактора
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Самарово 20 марта суббота

Северный театр

сезон 1942-43г.

Х-Манс. 21 марта воскресенье

А. Н. Островский

БЕСПРИДАННИЦА

драма в 4-х действиях

Постановка режиссера Казанского М.Ф.

Художественное оформление

Мадяшева М. А.

Играет джаз.—ТАНЦЫ

Начало в 9 ч вечера.

Касса открыта с 12 ч. дня до 9 ч. веч.

Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра.

Нижне-Иртышское речное пароходство объявляет набор рабочей силы: мужчин и женщин, для флота и пристани:

1. Судоводителей, штурманов, шкиперов, пом. шкиперов.
 2. Матросов пароходов и барж.
 3. Кочегаров (с прохождением специальных курсов).
 4. Мотористов, помощников мотористов, грузчиков.
- За справками обращаться по адресу: Пристань Самарово. Ежедневно, кроме выходных дней с 16 до 19 ч. 1—4 Пристань.